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Цели: 
 Расширение возможностей формирования семейных ценностей и традиций. 

 Побуждение всех участников образовательного процесса к сближению друг с 

другом 

 

Задачи: 
 побеседовать с родителями о семье, о семейных традициях и их значения в 

воспитании и развитии ребёнка; 

 способствовать установлению в семье дружеских, добрых отношений между 

поколениями; 

 активизация и повышение интереса родителей к созданию семейных 

ценностей. 

 

Материал: 

 листы бумаги формата А4,  

 карандаши,  

 пирамидка,  

 платки. 
 

Ход занятия: 

Уважаемые родители! Сегодня мы собрались, чтобы поговорить о семье, о 

семейных традициях и их значении в воспитании и развитии ребёнка. 

Сегодня мы вместе с вами попробуем определить ценности семейного 

воспитания, которые являются фундаментальными, понятными и необходимыми 

для развития и воспитания детей. 

Вот перед вами «солнышко», которое мы назовем «Ценности семейного 

воспитания». 

Лучей у этого солнца пока нет. Лучами, собственно, и будут те ценности, 

которые мы определим. 

 

1. Связь поколений 
 

Я вам загадаю задачку. Попробуйте сосчитать, сколько в семье человек.  
 

Послушай, вот моя семья: 

Дедуля, бабушка и брат. 

У нас порядок в доме, лад 

И чистота, а почему? 

Две мамы есть у нас в дому, 

Два папы, два сыночка, 

Сестра, невестка, дочка, 



А самая младшая - я. 

Какая же у нас семья? (ответ 6 человек) 

С помощью этой задачки мы коснулись очень интересной и важной темы – 

родственных отношений. Многие семьи поддерживают тесные и добрые 

отношения с бабушками и дедушками. Вокруг каждого из нас много родственников. 

И каждый из нас – продолжатель своего рода. И тот род силен, кто предков своих 

помнит, уважает и бережет.  

Предлагается родителям творческое задание «нарисуй схематически свою 

семью». 

Вопросы: 

– У кого получилась самая многочисленная семья? 

– У кого в семье бабушки и дедушки принимают участие в воспитании ребенка? 

Связь поколений – это ценность семейного воспитания. И вот у нас 

появляется первый лучик солнца. 

 

2. Семейный фотоальбом. 

Вопросы: 

– Какие предметы могут быть источником знаний о семье? (семейный альбом). 

– Какую информацию может почерпнуть ребенок из семейного альбома? 
 

Семейный альбом – это осмысленное пространство жизни, очень простое и 

доступное, понятное даже для малыша, а с другой стороны, загадочное и 

удивительное. Порой дети не понимают и удивляются, а иногда даже не верят, что 

взрослые тоже были, когда-то детьми. Очень полезно рассказывать своему ребенку 

о событиях своего детства, используя при этом фотографии, тогда каждая страничка 

будет ассоциироваться с каким-то рассказом из жизни и обязательно запомнится 

ребенком. 

Старайтесь оформлять некоторые странички семейного альбома вместе с 

детьми. 

Дети часто приносят вам рисунки - поместите их в альбом, а рядом фото 

вашей семьи в настоящее время или фото ребенка, но сделать это вместе с 

малышом. 

Семейный фотоальбом – это ценность семейного воспитания. Появляется 

лучик к солнцу – 2. 

3. Совместная деятельность. 
 

В любые времена семью укрепляют эмоциональные связи родителей и детей. 

Людям дана такая роскошь, как человеческое общение, а умеем ли мы пользоваться 

этой роскошью, и учим ли этому своих детей? 

Что мы делаем вечером, когда собирается вся семья? Кто-то – смотрит 

телевизор, кто-то сидит за планшетом, кто-то в спешке готовит ужин. А ведь можно 

отказаться от телевизора и поиграть с ребенком, приготовить ужин вместе, сообща, 

давая детям поручения посильные их возрасту и умениям. Предложить родителям 

вспомнить игры своего детства и поиграть всем вместе в них (подвижные игры). 



Совместная деятельность – это ценность семейного воспитания. Появляется 

лучик к солнцу – 3 

 

4. Совместная игра - практикум «Зайчик на пальчик». 

Вопросы: 
Как вы думаете, какое занятие больше всего сближает взрослых и детей? 

(совместные игры).  

Что для ребенка остается самым интересным и захватывающим? 

Конечно, это совместные игры. Совместная игра, по мнению педагогов и 

психологов, являются самым продуктивным, результативным видом деятельности, 

который бесспорно является ценностью семейного воспитания. 

В далекие времена, когда жили наши предки, куклы нужны были не только 

детям, но и взрослым. Славянскими куклами-оберегами украшали интерьер дома, с 

ними играли дети. Куколки делались по случаю народных праздников, в качестве 

подарков или обрядовых символов для отмечания семейных событий, а также 

просто изготавливались в качестве спутниц-хранительниц спокойствия, здоровья, 

достатка, любви. 

  Для маленького ребёнка обязательно делали маленький оберег "зайку». Эту 

игрушку в старину родители давали детям, когда уходили из дома, чтобы, оставаясь 

один, ребёнок не скучал и ему, не было страшно. К Зайчику можно обратиться как к 

другу, поговорить с ним, пожаловаться, или просто поиграть, а ещё ему можно 

доверить свои секреты, можно рассказать всё, что думаешь, и он никому не 

расскажет! Зайчик одевался на пальчик, и нужно держать его в ладошке, как бы 

загораживая от всех, так удобно с ним пошептаться о своих тайнах. 

А сейчас я вам предлагаю самим сделать куколку «зайчик на пальчик». 

 

 Берём носовой платочек. 

 Противоположные углы платочка сложили к центру. Загибаем их еще раз и 

ещё раз. 

 Получившуюся полоску сложили пополам. Завязываем в узел, оставляя 

петельку для пальца. Получился маленький зайка с замечательными ушками. 

Игра с зайкой на пальчике развивает координацию, чувство ритма, дарит радость 

общения и положительные эмоции от игры. 

Вот мы с вами выделили еще одну ценность – совместные игры. Появляется 

лучик к солнцу – 4. 

5. Семейные традиции. 

Самым ярким элементом семейного воспитания являются семейные традиции. 

Сегодня у нас есть семьи со стажем и молодые семьи, в которых еще не 

появились семейные традиции, мы попробуем предложить им разнообразие 

традиций. 

Возьмите каждый по колечку и, надевая на палочку, предложите любую 

семейную традицию, но, не повторяя уже сказанную, и не обязательно что бы это 

была ваша семейная традиция. Проводится игра «Пирамида традиций». 



Очень важно чтобы ребенок был активным участником семейных традиций, а 

не наблюдателем, чтобы он вместе со всеми готовился и проживал эту традицию, 

только тогда она станет и для него и его будущей семьи традицией. 

Семейные традиции – это ценность семейного воспитания. Появляется лучик к 

солнцу – 5. 

 

6. Совместные праздники. 

Эта семейная ценность является одной из любимой в семье. Семейные праздники 

могут быть различными — это дни рождения взрослых и детей, День 

бракосочетания родителей, 1 сентября, победа в соревнованиях, День матери и т. д. 

Вопросы: 

-Могут ли помочь праздники в воспитании у ребенка положительных черт 

характера? 

-Можно ли посадить за один праздничный стол со взрослыми детей? В каких 

случаях да, нет? 

- Как вы думаете, нужно ли оформлять квартиру или комнату к празднику? Что это 

дает ребенку? 

Совместные развлечения – это ценность семейного воспитания. Появляется 

лучик к солнцу – 6. 

Подведение итогов. 

Мы вместе выделили главные составляющие семейных ценностей и выяснили 

их значение в воспитании и развитии ребёнка. 

Посмотрите, какое солнце встало над нами. Я желаю вам, чтобы лучи нашего 

солнца, эти добрые традиции всегда согревали вас и ваших деток. 

Говорят, праздник – это детство. И если оно закрыто от нас годами и 

неточностью воспоминаний, значит, мы далеки от ребенка, который зовет нас в 

детство. 

 

А еще кто – то сказал, что взрослые – это очень уставшие дети. Очень бы хотелось, 

чтобы это было не про вас. 

 

Давайте завершим работу нашего родительского собрания на позитивной ноте и 

исполним все вместе песню о семье. 

 

Родителям раздают листы с текстом «Песенки о нашей семье») 

          Песенка о нашей семье (под музыку песни «Где-то на белом свете») 

 

Где-то на белом свете наша семья живет, 

 

Горя и бед не знает, дружною слывет. 

 

Вместе читаем книги, вместе в кино идем, 

 

В праздник поем и пляшем, в будни дела найдем! 



 

Ла-ла-ла… Дружная у нас семья! 

 

Мама белье стирает, сын подметает пол, 

 

Папа обед готовит, слушая футбол. 

 

Спорится вмиг работа, каждый к труду привык. 

 

И отдыхать умеем, жарим в лесу шашлык! 

 

Ла-ла-ла… Дружная у нас семья! 
 


